

参加拜祖大典,不管在场内还是场外,他们有共同心声: 龙的传人 血脉相连

艳阳高照,春风拂面。昨日,黄帝故里新郑伸开热情的双臂,迎接海内外游子,己亥年黄帝故里拜祖大典圆满举行。华夏儿女,祈祷中华;炎黄子孙,血脉相连。拜祖大典现场,一个个精彩感人的场景,共同诉说着同一个心声:我们都是龙的传人。

我们是龙的传人 我们的根在中国

汉阙前,美国旧金山海外炎黄子孙拜祖团30余人拉起“旧金山海外炎黄子孙拜祖大典组委会”的红色条幅,记录下“回家拜祖”的珍贵时刻。

作为和新郑黄帝故里拜祖大典一脉相承的美国旧金山海外炎黄子孙拜祖大典,已于当地时间3月31日上午在旧金山市政广场举行。

“旧金山海外炎黄子孙拜祖大典已连续举行4届,成为在美海外华人标志性的文化名片。旧金山老华侨特别多,拜祖大典能够让他们的下一代知道‘他们的家在中国’,要时刻记得回家的路。”海外炎黄文化传承基金会常务副会长、海外炎黄子孙拜祖大典总指挥胡长桥告诉记者。拜祖大典把中华的根文化传向全世界,让所有华夏儿女都明白自己是龙的传人,自己的根是在中国,有助于凝聚全世界华人华侨华裔的精神力量,共筑中华民族伟大复兴中国梦。

第一次参加盛典 身为华人很自豪

己亥年黄帝故里拜祖大典圆满举行,让目睹盛况的华侨也是感慨万千。“看拜祖大典我眼泪都流出来了。这是我在国外几十年来第一次看到如此盛大的祭拜轩辕黄帝的典礼。”美国硅谷苹果公司总部公安主委黄泽安激动地说。黄泽安13岁离开家乡,到美国波士顿,几十年来一直有家乡情结。这次回来参加拜祖大典,目睹盛典,让他感受到身为华人的自豪。



卡通“黄帝”萌萌哒

拜祖大典掀起姓氏文化热

同根、同祖、同源,炎黄儿女一家人。己亥年黄帝故里拜祖大典观礼现场,百家姓方阵成为嘉宾关注的焦点。嘉宾纷纷在姓氏墙前合影留念,擂响的姓氏大鼓更是威震四方,也引起五湖四海炎黄儿女的共鸣。

“根亲文化是最能引起心里共鸣的文化。”河南周文化研究会顾问周遂记说。作为周姓文化的研究者,周遂记介绍,汝州是周姓的发源地,周姓在百家姓列第五位,周姓在全国有2300万人,位列第九大姓,河南周姓有400万人。“要

大力发展宗亲文化,同宗即同祖,增强海内外华人的认同感。”周遂记感慨地说。

河南省姓氏文化研究会骆氏委员会会长骆瑞斌说,今年是他第二次来新郑参加黄帝故里拜祖大典,与7年前相比,这片热土经济蓬勃发展的速度和质量都让他倍感惊讶。

同根同祖同源,和平和睦和谐。骆瑞斌说,家是人们的生活港湾和情感寄托,也是国家发展进步的基点,身为骆氏委员会会长,他将尽绵薄之力带动骆姓同胞小家幸福和睦,撑起国家和谐富强。

“黄帝”真可爱,买个带回家

“这个‘黄帝’真可爱,买个带回家!”己亥年黄帝故里拜祖大典现场,一款“黄帝”卡通造型的玩偶卖得相当火爆。

“参加拜祖大典是一项很有意义的活动,让我们每一个中华儿女都得到了精神上的升华。小孙女很喜欢卡通玩偶,买个‘黄帝’带回家作为礼物给她,等她长大了再给她讲其中的故事,我感觉很有意义!”一位来自美国的华侨开心地告诉记者。

“要为拜祖大典贡献自己的力量”

“我是第一次参加拜祖大典,尽管未能进内场观看,但也具有别样意义。”昨日上午,在拜祖大典震撼上演时,郑州市第二人民医院护士姜俏和医生尹园园在场外坚守岗位。正说话,尹园园不住地咳嗽起来。“从昨天早上7点半到活动结束,我们负责黄河饭店百余嘉宾的医疗保障。”姜俏说,“她尽管生病了,

但对记者说。

据了解,黄帝卡通造型玩偶是一组以“轩辕黄帝有熊氏”为主IP的文创产品之一。这组文创产品是郑州报业集团旗下的中原网开发的,通过一种有趣的方式,让黄帝文化内涵深入千家万户。记者在现场看到,不只有黄帝卡通造型玩偶,祈福牌、帆布袋、笔记本、钥匙链、笔、明信片等与黄帝文化有关的文创产品也是琳琅满目。

但表示自己可以克服,要为一年一度的拜祖大典贡献一份自己的力量。”

梁青霞是市公安局嵩山路分局一位民警,在现场,她按照规定不断维持秩序。她告诉记者:“除了生孩子那年没参加,其余的10多次拜祖大典都参加了。有时在内场执勤,有时在外场。拜祖大典的顺利举办是我们最大的心愿。”



扫码看《我和我的祖国》快闪视频和新媒体报道

邓亚萍受聘 黄帝文化推广大使

本报讯(记者 杨宜锦 通讯员 沈磊)为进一步传承和弘扬黄帝文化,提升河南新郑·黄帝故里城市形象,4月7日,新郑市正式聘请邓亚萍为第一任黄帝文化推广大使,聘期为5年。

作为郑州人,奥运冠军邓亚萍情系家乡,先后于2008年、2010年应邀出席当年的黄帝故里拜祖大典。今年拜祖大典前夕,她也出现在河南新郑黄帝故里,与知名歌手张明敏、平安,奥运冠军孙甜甜、感动中国人物李灵等一同参加了“我和我的祖国”快闪拍摄。

受聘为黄帝文化推广大使,邓亚萍甚是高兴。她表示,作为炎黄子孙,不能忘本更不能忘根。作为一个河南人,是在脚下的这方热土滋养下长大的,有责任、有义务让更多的人了解黄帝文化,了解黄帝故里,让更多的炎黄儿女传承和弘扬黄帝文化,让黄帝文化成为凝聚炎黄儿女共同情感的重要精神标识。